

十八大

十八大安保 力求萬無一失

發影響十八勝利召開的重大政治事件、嚴重暴力恐怖事件、大規模群體性事件、個人極端事件。作為承擔十八大安保服務工作量最大的公安系統，北京市警方

香港文匯報訊（記者 李茜婷 北京報導）隨着十八大會期的臨近，北京街頭巷尾迎接十八大的氣氛日益濃厚。作為會議準備工作的重要一環，安保工作「外鬆內緊」。目前，北京圍繞信訪、應急機制、輿論引導、會議場所、代表駐地、食品安全等方面的工作，展開周密部署，確保安保維穩工作萬無一失。而在十八大安保誓師大會上，國務委員、公安部部長孟建柱，北京市委書記郭金龍分別在會上講話。

不僅要保證城市有序運行，同時還要處理各類突發事件。抓緊與輿論引導保障食安。除做好有形的安全保障服務等工作外，抓好「無形」的輿論引導作用亦成為十八大安保工作的重點。郭金龍強調，做好安保工作的同時，還要正確引導輿論方向，宣傳十八大以來國家和首都經濟、政治、文化建設等方面取得的成就和經驗，並做好各類突發事件的輿論引導工作，及時發佈權威信息、回應社會關切。另外，與會代表們的飲食出行也成為會議保障服務中不可忽視一項。北京強調，會議期間要加強交通組織調度管理，加強市場監管，保證城市有序運行。同時加強對食品安全風險點控制，確保代表和民眾吃上放心安全的食品。

郭金龍在會上表示，要堅決防止

中國經濟崩潰只是西方想像？



當今時代最為重大的事件是中國的復興——按購買力平價計算，中國將在五年內成為全球最大的經濟體。但令人奇怪的是，這種重大事件居然出現了西方式與東方式兩種截然不同的解讀。西方式解讀承認中國經濟的增長，但與這種承認相伴的卻是持續認為中國神話不可信的評論。中國經濟在未來幾年內勢必會以這樣或那樣的方式熄火，甚至可能出現崩潰。這種情況很有可能發生。我們生活在一個極度出人意料的时代——在這個時代沒有一位分析人士預見到阿拉伯世界的暴動。可想而知，關於中國脆弱不堪的西方式解讀可能被證實是真實的，也可能被證明它只不過是西方一廂情願的想法。東方式解讀則更關注中國經濟復興中的積極面而不是消極面。中共經受住了薄熙來帶來的一次巨大考驗。獨裁者都會緊握權柄，他們很少、實際上也很難令人相信會自願下台。然而，我們現在完全可以信心十足地預言，在11月8日中共代表大會之後，胡錦濤和溫家寶將會下台。什麼樣的體制讓我們有信心做出這種預測？中共已制定了什麼樣的規則體系？什麼樣的組織體系在產生這些規則？中共非但不是一個獨

斷專行的專制體系，而且很可能已成功建立了一個強大而可持續的制度化體系，這套體系既不脆弱，也不容易受到衝擊。更令人印象深刻的是，這套制度化體系產生的領導層，可能是中國所能產生的最好的領導層。大多數獨裁者都不會選擇能幹的代理人，他們也不喜歡選擇可能令他們黯然失色的接班人。然而現在我們完全可以想像得見，新的領導團隊將在未來10年表現得更為出色。簡言之，在未來十年，我們可能非但不會看到中國經濟崩潰，反而會看到一個天才的改革者團隊為中國經濟注入新的動力和活力。這個團隊上台後擁有巨大優勢，僅舉數例如下：全球最多的外匯儲備、全球最大的工業基礎、全球最好的新建基礎設施、全球最大規模的新興中產階級、全球最多數量的理工科畢業生。如果中國新任領導層能力尚可，那麼他們在這麼多積累優勢的幫助下將會大有可為，而一個能力更強的領導團隊獲得的成就可能會更高；他們甚至會將中國帶上新一輪爆發性增長的軌道。當然，所有這些也可能只代表東方式解讀一廂情願的想法。讓我們拭目以待吧，不過我願將賭注押在東方式解讀上。新加坡國立大學李光耀公共政策學院院長 馬凱碩 (摘自10月15日《金融時報》)

番禺三鎮將劃入南沙新區

擬開放赴港澳一年多簽 研設免稅購物區

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報導）國家發改委日前正式對外全文發佈了《廣州南沙新區發展規劃》（以下簡稱《規劃》）全文，在財稅、金融土地、海洋以及對外開放方面均給予優惠政策。廣州新領事館區將落戶南沙，番禺三鎮（東涌、欖核、大崗）也將併入，並計劃研究推動為南沙新區居民及在區內投資、就業的內地居民辦理往來港澳地區通行一年有效多次簽注。此外，還將研究降低與港澳通信結算價格，研究設立免稅商品購物區等。



■南沙新區將併入番禺三鎮，規劃面積約803平方公里。 本報廣州傳真

在擴大對外開放政策上，南沙新區將建設粵港澳口岸通關合作示範區，條件成熟時，在南沙新區部分區域探索實行分線管理政策。《規劃》還對港澳往來便利化給出了一系列新政策，縮短南沙新區與港澳之間的時空距離。其中包括：為南沙新區居民及在區內投資、就業的內地居民辦理往來港澳通行證及簽注提供便利，並研究推動為南沙新區居民及在區內投資、就業的內地居民辦理往來港澳地區通行一年有效多次簽注。

按照《規劃》，南沙新區範圍為廣州市沙灣水道以南區域，包括南沙街、珠江街、龍穴街、黃閣鎮、橫瀝鎮、萬頃沙鎮、東涌鎮、欖核鎮和大崗鎮，2011年總人口73.6萬人，規劃面積約803平方公里，規劃期為2012至2025年。這意味着，番禺三鎮將劃入南沙。在推進公共服務合作共享方面，《規劃》也提出了一些思路。比如計劃推進與港澳在信息技術應用等方面合作，研究降低與港澳通信結算價格，優化通訊及信息交流環境。

《規劃》提出，南沙新區要推進與港澳服務貿易自由化，攜手港澳深化國際經貿合作，建設與東盟、印度洋周邊國家、英聯邦國家和葡語系國家在投資貿易、文化旅遊、臨港經濟等領域合作的重要平台，拓展與非洲、拉美等新興市場的國際經貿合作。《規劃》還指出，將在南沙建設廣州新領事館區，並攜手港澳共建多功能、高層次的國際交流平台，建設中國南方重要的對外開放窗口。

吳邦國賈慶林弔唁西哈努克



■吳邦國16日前往柬埔寨駐華使館，對西哈努克逝世表示哀悼和慰問。新華社

香港文匯報訊 據中新網報道，全國人大常委會委員長吳邦國、全國政協主席賈慶林16日上午到柬埔寨駐華使館進行弔唁活動。東埔寨駐華使館中央設置了靈堂，擺放了西哈努克太皇的遺像，四周擺放了中國國家領導人贈送的花圈等。上午9時30分左右，中國外交部五十餘位外交官集體來到東埔寨駐華使館弔唁。此外，今早也先後有朝鮮、越南等國大使館的工作人員來到東埔寨駐華使館參加弔唁活動。東埔寨王國政府15日6時發佈官方公告，東埔寨前國王諾羅敦·西哈努克當天凌晨在北京逝世，終年90歲。

「西三線」開工 民資首參與

香港文匯報訊 據中新社電 西氣東輸三線工程（以下簡稱「西三線」）開工儀式16日上午在北京舉行。中國國家發改委主任張平在儀式上宣布，「西三線」即日起在北京、福建、新疆同時開工。「西三線」建設總投資1,250億元人民幣。幹支線沿線經過新疆、甘肅、寧夏、陝西、河南、湖北、湖南、江西、福建和廣東共10個省、自治區，幹線、支線總長度為7,378公里，設計輸量300億立方米/年。西氣東輸三線的主供氣源為新增進口中亞土庫曼斯坦、烏茲別克斯坦、哈薩克斯坦三國天然氣，補充氣源為新疆煤製天然氣，其中，新增進口中亞天然氣250億立方米/年，新疆伊犁地區煤製天然氣50億立方米/年。據悉，中國石油集團在「西三線」建設上首次引入了社會資本和民營資本參與建設，全國社會保障基金理事會、城市基礎設施產業投資基金、寶鋼集團均參與其中。

合蚌高鐵通車 合肥4小時抵京



香港文匯報訊（記者 張長城 合肥報導）合蚌高鐵16日正式通車運營。合蚌高鐵北起蚌埠南站，南接合肥鐵路樞紐，合肥到北京現僅需4小時，實現當日往返。本報記者有幸搭乘首發列車，早晨8點從合肥站到北京南站，晚5點許再返回合肥，切身體驗了高鐵的快捷。合肥到北京的高速列車從合肥站出發，行經剛運營的合肥到蚌埠高鐵線，再接入京滬高鐵線。其中，合蚌高鐵線連接京滬高鐵、滬漢蓉客運專線，也是京福客運專線的組成部分。該線路由鐵道部和安徽省共同出資建設，運營里程130餘公里，設計時速350公里，目前運營時速300公里。據介紹，合肥到北京高鐵列車目前每天開行9對，另有2對到青島、4對到蚌埠。

韓海警暴力執法 射殺一名中國漁民

據新華社電 中國駐韓國大使館16日就韓國海警在執法過程中導致一名中國漁民死亡表示抗議和強烈不滿。據韓方通報，16日下午，一名中國漁民在韓海警執法過程中被橡皮彈擊中後救治無效死亡。中國駐韓國大使館隨即向韓方提出嚴正交涉，對韓海警暴力執法導致我漁民死亡向韓方表示抗議和強烈不滿，要求韓方認真嚴肅調查事件經過，盡快向中

方通報調查情況和處理結果，保障中國漁民合法權益，全力做好相關善後工作，並切實採取措施，務必文明執法，堅決杜絕類似事件再次發生。中國駐光州總領館已在第一時間派領事官員前往現場進一步了解核實有關情況，敦促韓方妥善處理相關事宜。韓方表示將認真調查事件經過並詳細通報中方，依法處理善後事宜。

國新辦推動部際外宣合作

香港文匯報訊 中共十八大前夕，多部委聯合舉行的外宣活動已拉開帷幕。國務院新聞辦公室聯合11家部委共同策劃推出的「聚焦中國之科學發展」系列外宣品昨日在北京首發，通過圖書、畫冊、專題等形式，用具體的事實和權威的數據，展現中共十八大以來的10年間，在經濟、司法、教育、環保、交通、住房、民族、扶貧等各個領域取得的成就。國務院新聞辦公室副主任王國慶在昨日首發暨贈送儀式上表示，中國的科學發展道路，是順應發展潮流、體現時代特徵、符合中國國情的發展之路，是實現中華民族偉大復興的必由之路。這一系列外宣品的推出，將有助於向國際社會證明中國堅持科學發展、和平發展、和諧發展、共同發展的理念和實踐，有利於對外樹立中國文明、民主、開放、進步的良好國家形象。



■王國慶向北京語言大學贈送「聚焦中國」系列外宣品。香港文匯報記者趙一存攝

外宣品包括20種圖書、8本畫冊及9部電視專題片，由國新辦聯合國家發改委、國家民委、民政部、司法部、環保部、住建部、交通運輸部、農業部、衛生部、國務院扶貧辦、國務院三峽辦公室共同策劃推出。王國慶透露，如此大規模的部際合作，不僅在外宣品製作歷史上還是第一次，更創下單一主題外宣品製作合作部門最多、種類最多、效率最快的記錄。國新辦未來將進一步完善外宣工作部際合作機制，形成外宣的強大合力，以更加開闊的視野觀察世界，以更加開放的姿態面向世界，更加積極地傳播中國聲音、展示中國形象。

中朝博覽500朝商罕有與會

香港文匯報訊 據中新網報道，為期4天的首屆「中朝博覽會」已接近尾聲。此次「中朝博覽會」，朝鮮派出了由貿易省、外務省、文化省、國家觀光總局、國際展覽社、萬壽台創造社等六大中央機關帶領的500多人的龐大團隊參展，僅朝鮮企業就達300多家，級別之高、人數之多，近年來非常罕見。眾多朝鮮商賈人士都透露出積極尋求外國合作夥伴的意願。據介紹，此次「中朝博覽會」共有包括中國、朝鮮在內的20多個國家、6,000多名中外客商雲集丹東，就200多個合作項目進行了洽談，最終達成投資、貿易合作意向72個，合作金額12.6億美元。

多次合作，但是如此規模的洽談還是頭一次，希望這樣的活動多辦一些，促使各國企業拉進關係，找到契合點。」此次來華的眾多朝鮮商賈人士都透露出積極尋求外國合作夥伴的意願。而來華參展的朝鮮官方代表還表示，在一些重點的招商領域，朝方也將給予投資外商以政策上的傾斜和扶持。